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Встановлення пріоритетів державної фінансової підтримки.  
Законодавче встановлення критеріїв розподілу бюджетних коштів та процедур їх 

виділення і розподілу[6]. 
Запровадження обов’язкового оприлюднення та інформування щодо суб’єктів 

отримання, напрямків використання, результатів оцінки ефективності використання бюджетних 
коштів[5]. 

Орієнтація бюджетної підтримки на підвищення конкурентоспроможності вітчизняних 
товаровиробників, стимулювання інноваційного розвитку, техніко-технологічного 
переоснащення сільськогосподарських підприємств. 
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Основні засоби є основною складовою матеріально-технічної бази підприємств, а тому 

проведення аудиту даних активів - надзвичайно важливе і складне завдання.  
Згідно з П (С)БО № 7 основні засоби — це матеріальні необоротні активи, які 

підприємство утримує з метою використання у процесі виробництва, реалізації або для здачі в 
оренду, очікуваний строк корисного використання яких більше одного року[1]. 

Мета аудиту полягає у висловленні аудитором незалежної професійної думки щодо 
правильності відображення у звітності підприємства інформації щодо основних засобів. 

Виходячи з мети, основними завданнями аудиту основних засобів є: 
- контроль за дотриманням чинного законодавства щодо операцій з основними 

засобами; 
- перевірка правильності документального оформлення матеріальних операцій, 

пов'язаних з рухом основних засобів; 
- перевірка правильності визнання, класифікації та оцінки необоротних активів; 
- перевірка фактичної наявності і стану основних засобів; - перевірка правильності 

нарахування амортизації; 
- виявлення фактів неефективного використання основних засобів, реалізації їх за 

заниженою ціною, заниження оцінки, необгрунтованого списання; 
- оцінка придатності наявних основних засобів для експлуатації; 
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- перевірка правильності визначення фінансових результатів від реалізації основних 
засобів; 

- перевірка відображення в обліку результатів надзвичайних подій, пов'язаних з 
основними засобами; 

- перевірка правильності проведення Індексації, переоцінки основних засобів; 
- перевірка операцій з орендованими і переданими в оренду основними засобами; 
- встановлення джерел фінансування відтворення основних засобів; 
- перевірка правильності списання недоамортизованої частини основних засобів під час 

їх ліквідації; 
- аналіз показників використання основних засобів. 
З метою оцінки ефективності контролю основних засобів аудитор з’ясовує питання, що 

пов’язанні із: зміною методів нарахування амортизації основних засобів протягом поточного 
періоду; нарахуванням амортизації основних засобів на період перебування об’єкта на 
реконструкції, модернізації, добудові, дообладнанні, консервації; наявністю у складі основних 
засобів повністю зношених основних засобів; наявністю у складі основних засобів, щодо яких 
існують судові позови; наявністю у складі основних засобів, які передані під заставу та інші 
питання, зумовлені завданнями аудиту. 

Основними методами, які використовуються при аудиті основних засобів, є опитування, 
фізична перевірка, порівняння, перерахунок, документальна перевірка, вибіркове дослідження. 
Оскільки перевірка аудитором обліку основних засобів є процесом досить трудомістким, 
потребує обробки великої кількості інформації, аудитор може застосовувати вибіркове 
дослідження основних засобів при прийнятному рівні аудиторського ризику [4]. Аудитору 
необхідно з’ясувати склад і структуру основних засобів, що є в наявності у підприємства. Для 
цього аудитор повинен вимагати від керівництва повний список основних засобів, в який 
необхідно включити такі показники: найменування об’єкта, дату придбання, коротку 
характеристику, балансову вартість, норму амортизації, суму нарахованої амортизації. Вибір 
методики аудиторської перевірки залежить від поставлених цілей. Проведення аудиту основних 
засобів передбачає застосування ряду методичних прийомів. 

У ході перевірки складу і структури основних засобів слід знати, що до них належать: 
будинки, споруди, обладнання, робітники і силові машини, інструмент, виробничий і 
господарський інвентар та інші основні засоби [5, с. 90]. В першу чергу, необхідно перевірити, 
як ведеться аналітичний облік основних засобів, що організовується за окремими об’єктами, 
кожному з яких присвоюється інвентарний номер на весь період його експлуатації. Уже 
пооб’єктний облік ведеться в інвентарних картках або книгах. 

Ефективність діяльності підприємства залежить від правильної організації обліку та 
аудиту, що дає змогу точно, достовірно і своєчасно відображати в обліку всі господарські 
операції з метою їх впливу на виробничо-господарську діяльність підприємства та оперативного 
втручання в разі виявлення недоліків. Тому визначальним фактором організації бухгалтерського 
обліку підприємства є перевірка правильності оцінки основних засобів. Невід’ємною частиною 
загального аудиту підприємства є здійснення аудиторської перевірки основних засобів, оскільки 
це впливає на фінансові результати діяльності суб’єктів господарювання. При проведенні аудиту 
основних засобів, аудитор повинен керуватися у своїй діяльності інформаційними джерелами 
(документами) та методами, які дають йому змогу отримати інформацію про достовірність 
відображення в обліку та звітності операцій з основними засобами на підприємстві. Важливим 
аспектом в аудиті основних засобів є своєчасність і правильність нарахування амортизації. Таким 
чином, проведення аудиту основних засобів дозволяє встановити їхній наявний та кількісний 
стан, відображення в обліку, витрати на ремонт і покращення, правильність нарахування 
амортизації та усунення їхніх недоліків, що дасть змогу досягнути високого рівня якісних 
характеристик фінансової звітності підприємства. 
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Аналіз кредитного забезпечення сільськогосподарських товаровиробників, свідчить про 
те, що вони в основному працюють за рахунок власних ресурсів, які нині є недостатніми для 
самофінансування. Обмеженість власних коштів змушує аграрні підприємства сподіватися на 
підтримку з боку держави й зумовлює необхідність розвивати як банківські, так і партнерські 
форми кредитування. 

Проблеми забезпеченості фінансовими ресурсами вирішували такі науковці, як 
М.Дем’яненко, О.Малій, П.Саблук, П.Стецюк  та багато інших. Поряд з тим, питання фінансово- 
кредитного забезпечення виробничої та інвестиційної діяльності підприємств залишаються 
актуальними. 

Сільське господарство є кредитомісткою галуззю і її нормальне функціонування без 
кредитних ресурсів  практично неможливе. Це зумовлено специфікою сільського господарства: 
нестачею вільних фінансових коштів; сезонністю виробництва; значною тривалістю 
виробничого циклу; залежністю від природно-кліматичних умов. 

Лідерами у кредитуванні аграрного виробництва у 2016-2017 роках були такі банки, як 
Приватбанк, Ощадбанк, Укрексімбанк, Промінвестбанк, Райффайзен Банк Аваль, Креді 
Агріколь Банк, УкрСиббанк, ПУМБ, UniCredit Bank. 

Аналіз кредитного забезпечення показує, що з 2012  по 2015 рік обсяги кредитування 
зменшились  з 13,5 до 9,4 млрд. грн. і наблизились до рівня  2010 року. Проте у 2016 році 
намітився приріст  по галузі близько 16% 8.  

У отриманні пільгових кредитів, у 2012-2015 роках частка пільгових кредитів зменшилась 
з 10 до 2,7% від загального обсягу наданих кредитів. Кількість підприємств, які скористалися 
програмами, зменшилась до 630 підприємств у 2015 році 7. 

При кредитуванні суттєве значення має розмір процентної ставки. Середні процентні 
ставки по кредитах, наданих сільськогосподарським підприємствам  становили 24-26%  у 2015-
му та 18-24% у 2016 – му році. 8. 

Агропідприємства залучають кредити на поповнення оборотних коштів, з тим щоб 
профінансувати польові роботи, збір врожаю, закупівлю посадкового матеріалу, засобів захисту 
рослин, мінеральних добрив. Такі кредити надаються банками у вигляді відновлювальних або 
невідновлювальних кредитних ліній на 1-3 роки. Відсоткові ставки за кредитами на поповнення 
оборотних коштів у 2016 році складали 18-24% річних.  

Банки також пропонують агрокомпаніям короткострокові кредити – овердрафти. 
Відсоткові ставки по таким кредитам – 21-25% річних у гривні та біля 7,5-14% у доларах та євро. 
Проте, враховуючи специфіку більшості сільгоспвиробників, які комбінують рослинництво з 


